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1. Какое значение имеют последние изменения в регулировании цифровых активов в рамках МФЦА? Как они могут повлиять на участников рынка и общую экосистему финансового центра?
В прошлом году AFSA были разработаны Правила «О деятельности с цифровыми активами», которые направлены на создание стабильной, прозрачной и инновационной среды для работы с цифровыми активами, а также на привлечение большего количества международных инвесторов и инновационных компаний в Казахстан.
Данный акт создал четкие правила игры для всех участников рынка, обеспечивая стабильность и предсказуемость, что, на мой взгляд, повышает доверие инвесторов и участников рынка к МФЦА.
Данные Правила обеспечивают высокий уровень защиты прав инвесторов, что означает приход на данный рынок новых частных и институциональных инвесторов. А это в свою очередь приводит к росту ликвидности и объема торгов.
1. Как AFSA способствует развитию рынка цифровых активов в РК? Какие ресурсы и инструменты доступны участникам МФЦА для эффективного управления цифровыми активами?
Комитет МФЦА по регулированию финансовых услуг играет ключевую роль в развитии рынка цифровых активов в Казахстане, создавая понятную правовую и регуляторную среду для участников рынка. Как регулятор мы заинтересованы в создании благоприятных условий для эффективного и успешного функционирования финансового рынка.
Отмечу, что AFSA стала одним из первых регуляторов в мире, разработавшим правила в сфере цифровых активов. Более того, проект по регулированию провайдеров услуг цифровых активов получил международное признание. Так, данный проект был презентован сотрудниками AFSA в Кембриджском центре альтернативных финансов и был признан одним из самых успешных примеров.
На сегодняшний день, в дополнение к довольно прогрессивной правовой базе, AFSA предоставляет участникам МФЦА доступ к широкому спектру инструментов в рамках регуляторной песочницы. Так, участники МФЦА могут тестировать новые виды продуктов и услуг, которые могут быть связаны, например, с торговлей невзаимозаменяемых токенов, стейкингом и маржинальной торговлей цифровыми активами.
1. Какие рекомендации Вы бы дали компаниям, работающим с цифровыми активами в МФЦА, чтобы они могли максимально эффективно адаптироваться к новым регуляторным требованиям и использовать все доступные возможности?
Первая рекомендация - это, конечно же, тщательно изучить соответствующие акты МФЦА и соблюдать все регуляторные требования. Для этого мы разработали довольно удобный для пользователей акт.
Вторая рекомендация – это использовать возможности регуляторной песочницы – FinTech Lab, где можно тестировать и разрабатывать инновационные продукты и решения.
Третье – это активно участвовать в публичных обсуждениях и разъяснительных мероприятиях, таких как, например, таунхоллы, которые регулярно проводятся AFSA, как для получения актуальной информации, так и для предоставления своих предложений и рекомендаций.
И последний, но не маловажный элемент – это инвестировать в обучение и развитие сотрудников компании, чтобы они были осведомлены о последних тенденциях и требованиях в сфере цифровых активов.
В этой связи хотелось бы отметить, что AFSA самостоятельно или совместно с партнерами проводит различные практические и специализированные обучающие семинары и тренинги.
Поэтому я призываю компании, работающие с цифровыми активами, быть активными участниками рынка для его дальнейшего роста и развития сбалансированной и устойчивой экосистемы. Я убежден, что тесная работа регулятора и компаний поможет создать прочную инфраструктуру и станет катализатором для дальнейшего роста и трансформации финансового сектора, делая его более доступным и эффективным для всех.
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